



Duško Milanović je uvaženi poljoprivredni proizvođač iz Čuruga, koji pored sopstvene proizvodnje obavlja i poslove kooperacije u porodičnoj firmi ZZ „Žitna polja“. U firmi, koja funkcioniše od 2004. zaposleno je šest članova uže porodice Milanović. Duško je veoma ambiciozno ušao u ovaj posao, uspostavivši tesnu saradnju sa Institutom za ratarstvo i povrtarstvo u Novom Sadu i jedan je od onih koji je tokom protekle proizvodne sezone imao dosta zapaženih rezultata u proizvodnji kukuruza, pšenice i soje.

Prošle, 2012. godine je na oko 30 ha, na tri lokaliteta i na dva tipa zemljišta, posejao novosadski hibrid kukuruza “NS 4023”. Najniži prinos sa navedenim hibridom je bio 2 t/kj, a ostvario ga je na zemljištu lakšeg mehaničkog sastava. Na ritskom zemljištu je, za ovakvu godinu, ostvario, može se slobodno reći, gotovo rekordan prinos od 5 t/kj. Koristio je standardnu tehnologiju gajenja, a u zaštiti od korova primenio je jeftiniju varijantu. Posle svodenja računa veoma je zadovoljan ostvarenim dohotkom u proizvodnji kukuruza. Na pitanje, šta za njega znači NS seme, Duško odgovara:

- Gajeći novosadske sorte i hibride imam osećaj sigurnosti, jer su sve sorte prilagođene našim agroekološkim uslovima, a i lakše mi je da dobijem savet i pomoć stručnjaka iz Instituta.

Ranijih godina se u Čurugu tradicionalno najviše gajio NS kukuruz. Međutim, pojavom više konkurentskih kompanija na tržištu došlo je do stagnacije prodaje NS hibrida. Ipak, u Čurugu se preko zadruga još uvek najviše proda NS semena. Proizvođači su u ovom trenutku više zainteresovani za gajenje ranijih hibrida. To je i jedan od načina se smanji pojava crvenila kukuruza koja je odnedavno prisutno na ovim prostorima, jer je primetno da je ona intenzivnija kod kasnijih hibrida.

I u proizvodnji pšenice, Duško Milanović je potpuno okrenut NS sortimentu. Ranije su kod njega bile zastupljene sorte “Pobeda” i “Renesansa”, a danas se na njegovom imanju gaje: “Zvezdana”, “Ljiljana”, “Simonida” i “NS 40 S”.

Prošle godine je soju gajio na oko 200 ha. Dominantno su bile posejane NS sorte “Valjevka”, “Balkan” i “Sava”, a radi poređenja posejao je i jednu konkurentsku sortu. Na ritskom zemljištu sorta “Sava” je ostvarila prinos od 1,9 t/kj dok je na zemljištu lakšeg mehaničkog sastava ostvaren prinos od oko 1 t/kj. U ovakvoj izuzetno sušnoj proizvodnoj godini veoma je zadovoljan postignutim prinosima i, naravno, ostvarenim dohotkom.

Porodica Duška Milanovića je oduvek drugovala sa poljoprivredom, a danas je došla do nivoa da u silosima svog ekonomskog dvorišta ima 4600 tona robe, pšenice i kukuruza, što njihove robe što od kooperanata. Nadamo se da će ovaj domaćin ostvariti želju da organizuje i

stočarsku proizvodnju i da će tako zaokružiti proizvodni ciklus. Na taj način će uspeti da obezbedi i značajnu količinu organskog đubriva čime će svakako podići plodnost svojih njiva na viši nivo, i tako stvoriti uslove da gajene sorte i hibridi ostvare svoj genetski potencijal.